# 圣费:请交出"负增长"答案

连日来,各地政府在两会上纷纷表 示,要严控本年度的三公经费,实现"零 增长" 。但在三公经费数目庞大、饱受社 会诟病的现实下,"不升"并非成绩,"降 下"才是趋势

三公经费指的是因公出国出境费、 公务用车购置及运行费、公务接待费。 但长期以来,由于管理不善、监督缺位、 暗箱操作等种种原因,我国的三公经费 一直是腐败问题的多发易发区。而诸多 大案要案证明,"'三公'腐败"仅只是官

员贪腐堕落的第一步

为了建立行为规范、运转协调、公正 透明、廉洁高效的行政管理体制,加大反 腐倡廉工作力度,2011年中央各部门首 度向社会公开三公经费,地方各级政府 陆续跟进,"三公经费零增长"的承诺也 随之而生

一个不容回避的现实是, 随着社会 进步,人们的民主意识、法制意识不断增 强。社会公众目前已经不满足干三公经 费"零增长",更迫切希望三公经费"负增

长"。在浙江省两会上,"拍砖"强烈要求 降低三公经费的代表委员中, 有现任官 员、退休干部、大学教授、村干部,他们的 呼声代表了民意。

从操作层面上看,三公经费实现"负 增长"并非难事。浙江省温州市2012年 6月出台了"史上最细"公务接待标准, 全市半年公务接待费用下降了四分之一 强。2012年中央本级三公经费财政拨款 预算比 2011 年决算数减少了约 15%。

实现三公经费"负增长"是大势所

2013.2.1 星期五

目前的三公经费数目正处于高位, 而中央"八项规定""六项禁令"正在狠刹 形式主义和奢靡之风,这都为进一步压 缩三公经费提供了可能。

压缩三公经费是党政部门厉行勤俭 节约、杜绝铺张浪费的必然选择,有助于 消解公众对三公经费的疑虑,密切党群 干群关系,从而以贯彻中央"八项规定 "六项禁令"的实际效果取信于民。

(冯 源)

#### 微评论

#### 胡闹

近日,深圳宝安区司法局被 曝挪用社区矫正经费,购入20多 台新款手机发放给该局公务人 员,每台手机市价5700元。该局 回应称,购买手机属实,共计花费 158640元,并称手机用于对社区 服刑人员定位。

吴江:"定位"这种说法,都知 道是针对一个地方,定位一个人, 哪怕是服刑人员,都尽显权力的 强硬。管理要升级,工具也要升 级,现在都讲这个。

#### 内部处分

"房媳"张彦的丈夫孙红军 2011年因滥用职权、动用技侦设 备调查举报人,被运城纪委给予 党内严重警告处分, 调离局长岗 位。运城市纪委又下达给予孙红 军的父亲孙太平党内严重警告 处分决定,因为孙太平私改档 案年龄,违反规定给儿子孙红 军办录警手续,严重违反组织人 事纪律

@ 大红大紫大咕嘟:我想搞 清楚这种行为到底是违法还是违 反纪律?

#### 要你作甚

包工头草华清全额热资承包 的工程,位于南宁-东盟经济开 发区。2012年9月,莫完成全部 5361.7 万元工程,但所有垫资被 业主方拖欠至今。他的工地因此 有596名农民工工资被拖欠。民 工讨薪3个月无果,还被告知"不 要麻烦政府"

钱夙伟:政府两手一摊,推人 出门,拿老百姓给的俸禄,连老百 姓的"麻烦"都不愿管,要你作甚?



## 鞭刑入法?

近日,列席广东省人代会的 全国人大代表、广州市公安局 政治部人事处处长陈伟才建议: 引进新加坡的"鞭刑"。(1月30 日《南方都市报》)

对此建议,不少民众皆持 无条件反对"意见,认为增设 "开历史倒 野蛮的鞭刑是在 ",是践踏尊严人权与野蛮 粗暴的手段,与法治文明、保 护人权的要求相悖逆。但也 有民众对此建议表示"有条件"

支持, 认为对于那些贪官酷吏, 不鞭不行。很显然,后者是对贪 腐深恶痛绝语境下的非理性情 绪表达,并不能成为"鞭刑入法" 的参考意见。

法治需要的并非简单的 打屁股式的惩戒, 而是在于 建立秩序维护的机制。文明 的社会, 总是尽最大的可能 保护人权和捍卫尊严, 这也 恰恰是法治的核心价值所 在。而刑罚的设置,实际上属

于一种"不得已的恶"。为什么 提倡死刑等剥夺人生命的刑罚 要慎用,目的便是警惕和预防这 种"不得已的恶"被扩张和滥 用。

陈伟才建议"鞭刑"这种野 蛮而残酷的肉刑入法.无疑是让 这种"不得巴的恶"再添罪孽。 在近年是否废除死刑引发激烈 辩论的情况下,陈伟才"鞭刑入 法"的建议,未免有些讽刺。

(时言平/文 李宏宇/画)

## 声明

罗山县交通运输局下列人员的交通执法证件 不慎丢失,特声明作废。

邹 辉:4130002015

李文娟:4130002012

潘载青:4130002013

程建国:4130002021

明 超:4130002043

陈思明:4130002044

### 遗失声明

平桥区农村公路管理所下列人员的

部颁执法证件丢失,声明作废。

李永奇 4130111163

陈耀明 4130111173

谷长江 4130001015

杨国民 4130001019

平 4130111054

#### @ 一语惊人 @

"本想趁天亮前溜走,没 想到睡过了头"。

——北京男子入室盗窃 因困倦难耐在事主家睡着被 抓。

出外、《北京晚报》

"矿泉水顶工钱、光喝 '稀的'咋过年"。

一河南一农民工哭诉 讨薪只要回30箱矿泉水。

出处:《大河报》

"我们的关系是不是应 该更进一步了"。

-武汉一男子与相亲 对象约会6次未牵手.被女 方"拉黑"。

出处:《楚天都市报》

"严禁停车,违者车子轮 胎放气"。

——青岛地铁工地门口 贴此恐吓警示语。

出处:中国山东网

"谁叫他不给钱"。

——台湾男子刮.刀砍死 父亲, 面对警方审讯仍如此

出处:中国新闻网

"是他先打的我,我应当 算是防卫"。

——北京男子因财务纠 纷将朋友碎尸, 庭上辩称自 己无恶意。

出处:《北京晨报》

"是出于保护两名女子 才戕害朋友, 具有见义勇为 和正当防卫因素"。

——兰州男子反目杀害 抢劫同伙,自称见义勇为。

出处:《兰州晚报》

"这次进来了,我打算过 完春节再出去"

-武汉男子有家不回 屡次光顾救助站, 自称习惯 在外流浪。

出处:《楚天都市报》

"医院刚晋级三甲,更新 的一些设备还在调试"。

一黑龙江病人两天两 次诊断,结果是一正常一病 危,医院称设备问题。

出处:《新晚报》